

致母校

青春流光，韶华易逝。三年时光多缱绻，明朝且思量。普湖边上的徒步、图书馆内的身影、田径场上的汗水，每一寸土地上尽是留下的足迹，当离开您，我们也如那因风四散的蒲公英，但“致以职道，善举业德”的校训会永远追随在心底，纵然星空夜月，亦是胸中有丘壑，一路思量，且行且歌。

——商旅学院毕业生 陈高阳

丁酉之年，仲夏之际。林荫翠碧驰道之上，碧波微荡蓄湖之间。学府巍峨，育生以即三载，人师竭力，辅童子以成大才。萦萦于分别之日，彷徨于离别之时，其心之情，久难忘怀，故成诗以勉之：

三载同窗且长，奈得真情徒悲伤。
来人不知去人意，却挽欢歌道凄凉。
零落冷风掩人泪，梦回明月照人孤。
自此别去千里路，常是旧忆笑相逢。

——友嘉机电学院毕业生 李思谊

人生的目标在远方，人生的希望却早已在母校萌生。绿叶情，学子心，我们将秉承母校传统，恪守做人准则，追求卓越，祝愿母校聚天下英才而育之。

时光荏苒，记得开学那天兴奋不已的心情，可如今我们就要毕业了，各奔东西。一天天的相聚如在眼前，一夜夜的奋斗有你们陪伴，一次次的欢笑你我共享，一回回的困难你帮我，我帮你解决。情谊深厚坚，可离别的汽笛已经鸣响，分别就在这些人的六月。愿你以后后宏图大展，梦想实现，我们将重逢在美好的明天！

毕业了希望我的窗不要过分追求那些虚无缥缈的东西，只要认真真做好自己的本职工作，就可以收获踏踏实实的那份快乐，回望走过的路，它不是十分曲折，也不漫长，却令人难忘，也许是因平淡，才使人觉得，将毕业，但聚也不是开始，散也不是结束，同窗一场凝的无数美好瞬间，将永远铭刻在我的记忆之中……

——达利女装学院毕业生 饶海燕

大学三年想对足球队说的话：

大学生活的三年大部分时间在校足球队里，满满的全是对球队的爱和不舍，一次次比赛一次次训练在操场上留下了我的名字，在下沙也打响了杭职球员的名号。谢谢教练三年对我的教导和帮助，也谢谢那个曾经在我身边陪着我经历失败和胜利的那个女孩。

在球队的日子是我这辈子最难忘的最美好的回忆。大学刚开学就遇到了一些玩的来的大学同学，一起笑过哭过疯过闹过，这对我来说都是不可磨灭的回忆，谢谢大家，谢谢杭职。

——临江学院毕业生 杜周晨

我忘不了普湖的黑天鹅，忘不了学院背后的树荫小路、忘不了被花朵拥抱的网球场，还有那被称为学校最高大上的学院，以后都是我记忆中的美好回忆。

不久之后，我们将告别这熟悉的校园，告别可亲敬爱的老师，告别朝夕相处的同学。此时此刻，纵然有千言万语、良词妙句，也无法表达我那深深的眷恋之情。再见了，亲爱的母校！

——动漫游戏学院毕业生 章国旗

我们相约在美丽的校园，意气相投；相识在最美的季节，情谊无价；相聚在青春的海洋，热情奔放；相别在毕业的时光，难舍难离。三年的大学时光转瞬即逝，想起三年走过的路程，有欢笑有泪水，有太多的人太多的事，时常浮现在眼前挥之不去。六月毕业季，祝福各位同窗前途辉煌，一路精彩！不管未来有多长久，请记住成长的路上有你有我；不管经历多少个春夏秋冬，请铭记共度的青春年华。亲爱的朋友，愿你绽放最绚丽的笑容，给明天画出最美丽的画卷。

——特种设备学院毕业生 易城

两年前走进杭职懵懂而又青涩，两年里走过有天鹅嬉戏的普湖，走过明朗的图书馆，走过充满活力的操场。

两年里有过满怀憧憬，有过不知所措，奋斗过也迷茫过，杭职使我们成长，遇到的环境遇到的同学遇到的老师每一个都很温暖，杭职是滋润我的地方，给我知识的地方，也是给我力量的地方。

两年很快我们即将告别，奔赴理工继续深造！

让我再看你一眼从南到北让我再看你一眼从友嘉、达利、青年、彩虹鱼、临江再到信工。

纵使歌声渐渐地沉寂下去，我们的心也会永远地荡漾不息。我相信我们还会相见，我相信我们会一直想念，我相信我们都会很好，我相信我相信的一切都会变成火焰。

出门便已是江湖，愿同学们有梦为马，随处可栖。愿母校杭职永远美丽，再创辉煌！

愿那年花开时我们还能相遇！

——达利女装学院毕业生 吴敏悦

三年之前，我来到这里，像鱼缸的小鱼游进了海洋。
三年之后，我就要离开这里，去寻找更浩瀚的海洋。
感谢在大学里所有关心过我的人，让我的大学生活能够如此充实，回首大学三年，我不遗憾也不后悔，因为我一直在坚定的走我自己的路！
预祝亲爱的老师们快乐幸福，可爱的同学们前程似锦！

——友嘉机电学院毕业生 王俊哲

再次漫步在杭职校园，踏步在普湖之边，可如今我已是一名马上就要离开母校的游子，我不经想起了曾经柳树荫下的百般嬉闹，同窗间数载的少年情长。曾同欢共畅情思万千，也曾泛游书海相互督促。今朝离别，愿母校征程一路顺风，来日再会共话衷肠。

——动漫游戏学院毕业生 周鑫

水墨韶华

商贸旅游学院会计 1411 班毕业生 陈高阳

青春流光，韶华易逝。漫步而过的杭职印迹，已然是匆匆三载，恰乎梦一场，而今重温起曾经点染浮华的赤子之心，这如歌岁月是如何在人生画卷上增添水墨一笔：韶光岂虚度，明心正当。我，商贸旅游学院会计专业学生，担任副班长，被评为“浙江省优秀毕业生”。作为一名中共预备党员，站在三年时光的终点回首往昔，我反省学习是否勤奋努力，我反省工作是否兢兢业业，我反省心态是否积极进取，我反省走过的每一分钟是否对人生路途有所裨益，我希望自己的言行能够带来一缕阳光，哪怕只是温暖了周遭的一个角落，也是美好的。我曾这样问自己，终有一天毕业而离开学校，在那会儿的内心又会激荡起哪些人事，感怀而又难以割舍？

其中最让我难忘的，无疑是在财务处的工作。从勤工俭学到顶岗实习，我在财务处工作了三年。可以夸张地说，这三年里的工作日，除了商贸，那我便在财务处了。我会协助预算科的老师做预算、决算的编制与报送工作，我会协助核算中心的老师审核凭证、账务处理、指标控制工作，以及其他诸如查账调账、整理装订凭证等。我曾参与了“2002—2015年度固定资产审计工作”，还记得刚接手时对我而言是一头雾水，而当耐下心来正面应对，把大问题拆分成一个个小问题，以分条列项的细化方式来处理，持续了约一个月，也算是圆满完成这项审计工作的协助角色。

带着美好的记忆，迎接明天的太阳

临江学院精细 1421 班毕业生 林叶红

时光像抓不住的夏天，从夏天里期待的融入，又从夏天里匆匆的再见。去年的此时，看着忙碌的学姐学长们，还觉得毕业离自己很遥远。而此时，站在三年大学时光的终点，白驹过隙的感觉油然而生。三年的大学生涯，弹指一挥间，仿佛刚相识，转身却要挥手。三年来，我走的每一步都踏踏实实，收获了累累硕果。

好奇心十足的大一，我参加了学生会，担任了班委，参加过辩论赛、运动会、化工协会、志愿者。在大一就有幸接触到党组织，我不断提高自己的认识，提升自己对党的觉悟，对党的路线、方针、政策都有了更加深入的认识与理解。也在2016年12月光荣的成为了一名预备党员。

在大二，一个决定让我的人生轨迹转了一个弯，我毅然决然的报了升专的培训班，我认为只有不断进步才能成为一名合格的共产党员，通过一年的努力，在今年的专升本考试中，顺利的考上了理想的学府，有幸继续求学。在这两年担任团支书中，我经常开展主题团会，组织一些班级活动，比如举办篮球赛、爬山等。通过活动让我们更加亲密的在一起生活学习，同时我也获得多次荣获“三好学生”、“优秀学生干部”的称号。

丰富多彩的大学活动和社会实践，给我的课外生活平添了几许亮丽的色彩；社会实践，锻炼了我的意志与坚持不懈的精神，给了我关于人生与生活的磨练。在大学里，我学会了很强的自学能力和做事情的能力。而且可以在实践中检验知识并不断发现自身弱点，并能及时的改正。大学生活，给了我许多锻炼机会，让我在实践中不断吸取成功的经验和失败的教训，与初为大学生相比，今天的我更能沉着冷静地面对问题，分析问题，解决问题。

三年时间，不知不觉已到尽头，记忆中留下了太多的片段，有太多的不舍、太多的留恋。也许到现在我们每个人心中或多或少还有这样那样的茫然，但未来还有很长的路要走，现实社会要求我们要不断的向前，稍微停顿就会落后，所以，我们没有时间。我们所能做的就是带着美好的记忆迎接明天的太阳，相信自己，努力把握，永远追随太阳的脚步，让青春无悔。

带着“融”精神勇往直前

达利女装学院毕业生 童铉茜

大学时间悄然即逝，时光永远停不下急匆匆的步伐。前一秒，我们还在一起为了理想而奋斗；下一秒，离别已成定局。还记得大一刚刚入学时，拖着笨重的行李箱来体育馆报道，内心充满期待和欢喜；还记得第一次和室友踏进图书馆，厚重而安静的学习习惯让我心驰神往；还记得第一次在其他班的协同下一起举办的“我们”主题班会，大家或一起表演节目，或一起玩游戏，或台下愉悦的吃零食水果。而如今，大学生活已经正式进入倒计时阶段，我就要毕业了，共同奋斗成长的小伙伴也将各奔东西。毕业固然悲伤，却也是全新的开始，经过三年岁月的洗礼，我们变得更加自信从容。

回想大一时自己的时候，感觉自己可以用忙碌和懵懂来概括吧。懵懂在于，在经历紧张的高三生活后，面对大学突兀如其来的放松和大把时间反倒显得有些迷茫，不知道未来该怎么走，没有自己明确的概念，后来幸运当上班长后，时间变得模模糊糊。哪个时间段处理班级里的事情，哪个时间段做自己的事情。在大一下学期的时候，我也开始有目的的参加社会上的实习，曾和应届生及研究生学长学姐一同到西北出差，做汽车终端的零售市场。与此同时，也认识了一些优秀且乐于助人的哥哥姐姐，在他们的潜移默化中，很大程度的让我开始有条理的规划未来职业规划。

转眼就进入大二、大二一年，基本是在学习和旅行中度过的，相比于大一的入学阶段，二年级的学习任务更重，学到的干货也更多。现在回想起来，自己好多个没课的下午都是在图书馆度过的，虽然看似非常的单调，但是，我非常的乐在其中。除去专业之外，我深刻的记得在那一年中，我看过了92本书籍、47本杂志，其中包括伦理类、推理类、道德类、经济类以及科幻类和心理类。在空闲的周末或是节假日则更多的是和校外的朋友一起去看看走走，因此也有缘结识到一群全新的朋友。一群愿意将自己的时间无私奉献到志愿活动中的好朋友，而大二年的努力也让我获得了省人民政府奖学金的荣誉。

现如今，我进入大学的末尾阶段，回首在杭职的日子，充实、忙碌、悲伤、高兴……五味杂陈，想对母校杭职，对在大学期间帮助过我的老师同学学长学姐表示感谢，我的大学生活正是因为你们而变得与众不同。毕业难免不舍，但未来的路才刚刚开始，我将带着根深蒂固的校园“融”精神勇往直前，迎接未知而充满乐趣的挑战。

奋斗在外的毕业生

友嘉机电学院电气 1411 班毕业生 李磊

从公司里出来又是两点多了，抬头看着天空灰蒙蒙的一片，来不及多想赶紧回去睡觉吧，因为第二天八点半还要起床上班，这种快节奏的生活在学校根本体验不到，我是奋斗在外的2017届毕业生。

2014年我第一次踏入美丽的杭州，怀揣着梦想走进杭职，和许多学生一样励志在大学里能孕育出自己的理想和未来，曾想象着自己的路是多么的宽阔，以至于忘记了自身的身份。直到第一次做兼职让我体验到了生活是艰难的，工作也不会像自己所想，毕竟只是一个打工仔。

在校的日子里我曾有一段时间是昏迷的，游戏的诱惑围绕在身边，书本的气息是臭的，那段时间我厌恶学习。一个学期下来除书柜上叠了几本书外其一无所获，大学的时光就这样被消磨，没有了斗志，没了方向，相信有很多学生都会像我一样在充满文化气息的大学里消磨着自己的青春。陷入游戏的学子们可以静下心想我们进入大学前在心里写的是什么样的承诺，现在是不是正在朝着那个方向努力。都说大学是天堂，其实这才是真正的“地狱”，如同温水煮青蛙的故事，慢慢的将我

寻找“边梦琦”的价值

信息工程学院软件 1411 班毕业生 边梦琦

看着校园的花绽放了三次，不知不觉也到了毕业季，从临安来到杭职院已经整整三年。回想大学这三年光阴，有喜悦，有无奈，也有苦恼，但更多的是成长。这种成长是克服困难背后的欣喜，也是经历成功背后的辛酸。“学校就是小社会，社会也是大学校”这句话我也通过这三年得到了深刻的感情。很多时候不禁问自己，经历这些难道就是“边梦琦”三个字的价值所在？

聆听 跌跌撞撞，懵懵懂懂，起初大一的一年就是这么度过，接触了很多新的事物，同时也从中悟出了很多道理。对我而言，充实大学生活主要是两部分，一是日常课程，一是社团工作，也就是从这两部分让我收获了一个人生中一个重要的道理——学会聆听。软件技术本身就是一门需要较强学习能力的一门专业，所以很多事情都是上课不专心听讲，课后就一问三不知，所以聆听对于上课听课固然重要。

而社团工作也无疑需要我去认真聆听，记得当时在学生新闻中心工作的时候，当指导老师或者学长交待任务给我的时候，我总是一知半解导致结果完成的不尽人意。所以我开始总结原因也询问老师原因，发现原因就是我对于任务本身就是没有完全领会，想要完成好任务就得学会认真聆听所需要做的事情。后来我明白了聆听的重要性后，在做工作的过程中如鱼得水，也得到了指导老师的认可。

学习 抛去了大一的懵懂，大二要我学习的东西变得更多，成为了大一学弟学妹的学长，要学会承担责任，也要学会维权与放弃。大二学业课程力度适当的降低了，所以有更多的时间在做社团工作和班级工作，通过竞选当上了学生新闻中心广播电视台台长，职务带来了更多的责任，需要对指导老师布置的任务负责，也要对学弟学妹的工作负起责任。一切都是这么美好，我深刻地意识到过去的这三年就这么匆匆过去了，留下的都是人生中浓墨重彩的若干记忆拼图。我想品味人生百味，依然对未来充满希望，这就是“边梦琦”三个字的价值体现。因此我发自内心的梦想对时光说一声“您慢些走”。

身为杭职学生的我

临江学院精细 1411 班毕业生 陈佳怡

2014年9月，从闲散安逸的假期中走出来，走进杭职院的大门，那个时候的我，满载着对未来的向往与渴望。大门口支起的一个个小棚子，学长学姐们满面的笑容，各种各样的新事物扑面而来，冲淡了内心的无助和不安。

可是我们还是坚持下来了，走过了省赛，又经历了国赛。走出杭州将目光放在更远的未来，遭遇更多的对手和朋友，那个时候的每一天，每件事，现在絮絮叨叨的都能说上好久。明明已经没有了当初的热情，却意外的收获了一份责任感和成就感。那一天又一天的积累，终究变成了人生路上一块值得炫耀的基石，没有放弃，真的是太好了。

大学三年，时间停止不歇的往前，还有太多太多的抱负没来得及实现，就要奔赴社会的大海。如今，我们还住在一个屋檐下，坐在同一间教室里，走过同一所学校的角角落落。明日，我们或许擦肩而过，成为茫茫人海中一个行色匆匆的过客，或是相视一笑，老友的名字还能浮现脑中。而大学生活，已经永远的离开了。

几十年以后，站在城市的喧嚣里闭上眼，也许还能回想起那个身为杭职生的我，一身青涩的模样。

我的“外卖”之路

商贸旅游学院旅游 1412 班毕业生 田建军

既然选择远方，便只顾风雨兼程。——题记

我有双重身份：一是“杭州灵拓网络科技有限公司”的法人代表，人称“外卖”小哥；二是商贸旅游学院旅游管理1412班的纪律委员，爱心组织“圆心舍”的外联部部长。2017年6月份即将毕业，3年的大学时光也将在今年的6月份划上完美的句号。

我从大一做外卖兼职入行，到大三跟朋友一起合伙创业组成校园外卖团队——杭州灵拓网络科技有限公司。外卖业务从一个生活区到五个生活区，从一个学校到两个学校，从5个兼职员工到40个兼职员工，从每日30单稳定在每日1500单以上。创业的这一年，经历了很多挫折，曾后悔过，曾无数次的想放弃。在看不到未来的時候我依然咬紧牙继续坚持。有时候也会反问自己，为什么要这么辛苦，承受着比同龄人更多的压力，但是当我把一件件事情做好，收获了劳动成果，获得了别人的肯定时，我觉得一切的付出都是值得的。创业过程中我的做事态度、毅力考验、沟通技巧都得到了锻炼和提升，就算那天我创业失败了，这段经历也会是我人生一笔宝贵的财富。我未来目标是将业务辐射到下沙其他高校，日均单量目标争取在4000单以上，同时积极推广公司的APP——校邦邦，吸引更多的校园用户。

当初懵懵懂懂的少年，带着对大学的期待和憧憬，对进入专科学校的迷茫开启了求学之旅。到如今成长为敢于担当，对自己的未来有明确规划、有理想、有追求的大男孩。一路蜕变，一路成长。

亲爱的学弟学妹，也许你会觉得专科很差，但是请不要自暴自弃，只要你肯努力，未来一样美好。我相信态度决定高度。同时请相信一分耕耘一分收获，你今天做的，可能并不能马上给你回报，但是在不久的将来，一定会对你有所帮助。最后要常怀感恩之心，学会感谢身边的每一个人，无论今后在哪，都不要忘了当初梦开始的地方。

请记住，没有伞的孩子，必须努力奔跑。坚定梦想，紧握自己的命运，才能绽放生命中的精彩。

我们毕业了

临江学院制药 1412 班毕业生 罗佳钦

在这儿呢，我首先要跟我的学校补一张请假条，请假时间6月16号，返校时间永不，假请假原因毕业。从今天开始，我就再也不是一个杭州职业技术学院的女同学了。我毕业了！

按照惯例呢，作为学姐，在临毕业的阶段，我应该给学弟学妹们一些忠告，老师的点名呢，就像电视台里播的广告，不是你换台就躲得了的，千万不要把时间浪费在寝室里，世界那么大，我们出去看看！其实面对毕业，不同的人有不同的感受，有的人觉得特别难过。我最难过的時候，就是当我把大学3年的课本，以接近废纸的价格低价贱卖的那一个瞬间，其实根本不是因为它有多珍贵，而是因为那些课本都是新的，一页都还没翻过呢。

特别喜欢一句话，不管你们以后成为了谁的女人，你们永远都是我们的女生。其实离开了学校，我们就再也没有一个关系能像同学这样把男生和女生这么紧密的联系到一起，却又无关风月，只为真心。我们都是在快要毕业的時候才突然爱上学校的，就像人生很奇怪，我们总是快结束的时候，才突然想要好好开始。

我们都以为只有长大了，我们才能永远相伴，所以我们不惜一切代价，拼了命拼了命的成长。但是当我们真的找